
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

Η Βιβλιοθήκη του Τμήματος Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας του Ιονίου Πανεπιστημίου 
λειτουργεί πρωτευόντως για τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Τμήματος. Όλοι οι χρήστες, 
μέλη της ως άνω κοινότητας ή μη, έχουν δικαίωμα πρόσβασης στο υλικό εντός του χώρου της 
Βιβλιοθήκης. Οι εσωτερικοί χρήστες, δηλαδή τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Τμήματος 
(εκπαιδευτικό προσωπικό, φοιτητές και διοικητικό προσωπικό) έχουν δικαίωμα δανεισμού βιβλίων 
και λοιπού υλικού εκτός Βιβλιοθήκης. Εξαιρούνται του δανεισμού λεξικά, σπάνιοι τίτλοι κ.λπ. 
όπως προσδιορίζονται με σχετικές αποφάσεις. Οι εξωτερικοί χρήστες έχουν δικαίωμα πρόσβασης 
στο υλικό της Βιβλιοθήκης μόνο εντός του χώρου της.

Η Βιβλιοθήκη είναι ανοιχτής πρόσβασης για όλους όσο αφορά στη χρήση της και αναζήτηση 
υλικού. Το ίδιο ισχύει σχετικά με τους υπαλλήλους της βιβλιοθήκης στους οποίους όλοι οι χρήστες 
μπορούν να αποτείνονται.

Η χρήση των εντύπων και ηλεκτρονικών εκδόσεων, που αποτελούν συλλογή της βιβλιοθήκης, 
διέπεται από τη νομοθεσία περί πνευματικής ιδιοκτησίας.

Ι. Γενικοί κανόνες

1. Στους χώρους της Βιβλιοθήκης τηρείται ησυχία, απαραίτητη για την ομαλή 
λειτουργία της Βιβλιοθήκης και την προστασία της ατομικής μελέτης. Δεν 
επιτρέπεται η χρήση κινητών τηλεφώνων ή οποιουδήποτε άλλου μέσου που 
προκαλεί θόρυβο.

2. Οι κρατήσεις θέσεων απαγορεύονται.
3. Τα άτομα με αναπηρία (ΑμΕΑ) προηγούνται, έναντι των άλλων χρηστών, σε όλες 

τις προσφερόμενες υπηρεσίες της βιβλιοθήκης.
4. Οι χρήστες φέρουν την αποκλειστική ευθύνη φύλαξης των προσωπικών τους 

αντικειμένων
5. Δεν επιτρέπεται το κάπνισμα και η χρήση μέσων που μπορούν να προκαλέσουν 

φωτιά στο χώρο της βιβλιοθήκης καθώς το υλικό κάθε βιβλιοθήκης είναι ιδιαίτερα 
εύφλεκτο.

6. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων και ποτών στη βιβλιοθήκη και η χρήση 
οποιουδήποτε υλικού που μπορεί να προκαλέσει βλάβη στο υλικό και τον εξοπλισμό
της βιβλιοθήκης.



7. Άχρηστα χαρτιά ή άλλα απορρίμματα ρίπτονται στους αντίστοιχους κάδους.
8. Οι χρήστες δεν επανατοποθετούν στα ράφια το υλικό που χρησιμοποίησαν αλλά το 

αφήνουν πάνω στα τραπέζια.
9. Δεν επιτρέπεται η υπογράμμιση, το τσάκισμα των φύλλων, το γράψιμο πάνω στο 

υλικό, στον εξοπλισμό, στα έπιπλα και στο χώρο της Βιβλιοθήκης.
10. Επιτρέπεται η χρήση υλικού ειδικής φύλαξης, με την κατάθεση αστυνομικής 

ταυτότητας ή άλλου αποδεικτικού ταυτοπροσωπίας στον υπάλληλο της βιβλιοθήκης,
μόνο στο χώρο της βιβλιοθήκης.

11. Οι χρήστες που έχουν ανάρμοστη συμπεριφορά προς το προσωπικό ή/και τους 
λοιπούς χρήστες ή δεν τηρούν τον Κανονισμό της Βιβλιοθήκης, αποκλείονται από 
τη χρήση της Βιβλιοθήκης και των παρεχομένων υπηρεσιών της, με απόφαση του 
Προέδρου του Τμήματος ύστερα από εισήγηση του Υπεύθυνου της Βιβλιοθήκης.

12. Τα προσωπικά δεδομένα των χρηστών της Βιβλιοθήκης προστατεύονται σύμφωνα 
με το νόμο Ν. 2472/1997 και τις συναφείς ευρωπαϊκές οδηγίες.

13. Δεν προσφέρεται η δυνατότητα εκτύπωσης ή φωτοτυπιών στη Βιβλιοθήκη
14. Δεν επιτρέπεται η άσκοπη παραμονή στη Βιβλιοθήκη για λόγους που δεν 

σχετίζονται με τη χρησιμοποίηση των υπηρεσιών της.
15. Οι χρήστες της βιβλιοθήκης αποθέτουν τσάντες ή σακούλες στην είσοδο της 

βιβλιοθήκης κατά την είσοδό τους. Εξαιρούνται μόνο ειδικές τσάντες μεταφοράς 
Η/Υ, οι κάτοχοι των οποίων συμφωνούν σε έλεγχο από το προσωπικό της 
βιβλιοθήκης εάν αυτό τους ζητηθεί. 

ΙΙ. Δανεισμός

Α. Αντικείμενο δανεισμού - Καλή χρήση τεκμηρίων
Αντικείμενο δανεισμού αποτελεί το σύνολο των βιβλίων της συλλογής. Εξαιρούνται τα 

πληροφοριακά βιβλία οι σπάνιες εκδόσεις, τα περιοδικά και οι πανεπιστημιακές σημειώσεις.
Η προσεκτική χρήση των τεκμηρίων από τους χρήστες αποτελεί προϋπόθεση για την καλή 

λειτουργία της Βιβλιοθήκης και την εξυπηρέτησή τους. Όποιος δεν επιστρέφει υλικό ή/και 
προκαλεί φθορά σε καλής κατάστασης τεκμήριο υποχρεούται να το αντικαταστήσει. Αν αυτό δεν 
είναι εφικτό, καταβάλει στη βιβλιοθήκη το διπλάσιο της τρέχουσας αξίας του.

Η Διοικούσα επιτροπή μετά από εισήγηση της προσωρινής συνέλευσης του Τμήματος 
μπορεί να επιβάλλει περαιτέρω κυρώσεις σε χρήστες που, συστηματικά και παρά τις συστάσεις του
προσωπικού της βιβλιοθήκης, δεν επιστρέφουν ή προξενούν φθορές στα τεκμήρια. Οι κυρώσεις 
μπορούν να κυμαίνονται από την προσωρινή έως την μόνιμη άρση του δικαιώματος δανεισμού.

Β. Δικαίωμα δανεισμού.
Δικαίωμα δανεισμού έχουν όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Τμήματος 

Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας (εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων, διοικητικό προσωπικό και
φοιτητές). Το δικαίωμα δανεισμού μπορεί να επεκταθεί σε πρόσωπα που θα κάνουν σχετική αίτηση
στη Γραμματεία και θα εγκριθεί από την προσωρινή γενική συνέλευση του Τμήματος και με 
ανανεούμενη διάρκεια αρχικά ενός ακαδημαϊκού έτους.

Γ.  Υλικό και Χρόνος Δανεισμού.
Ο αριθμός των τεκμηρίων και ο χρόνος δανεισμού έχουν ως ακολούθως:

Φοιτητές Προπτυχιακοί και ERASMUS, Ερευνητές, ΑΜΕΑ 3 τεκμήρια 15 ημέρες
Εκπαιδευτικό προσωπικό 7 τεκμήρια 30 ημέρες

Για τεκμήρια που έχουν αυξημένη ζήτηση είναι δυνατόν να μειώνεται ο χρόνος δανεισμού 
στις 2 ημέρες ή και να αναστέλλεται ο δανεισμός τους κατά την κρίση των αρμοδίων υπαλλήλων 
της Βιβλιοθήκης, ή μετά από υπόδειξη εκπαιδευτικού και για όσο διαρκεί η αυξημένη ζήτησή τους.



Η ανανέωση του δανεισμού τεκμηρίου μπορεί να γίνει από υπαλλήλους της βιβλιοθήκης και για 
διάστημα ίσο με το αρχικό έως δύο φορές επιπλέον. Τεκμήριο ο δανεισμός του οποίου δεν 
ανανεώνεται επιστρέφεται άμεσα.

Δ. Παραβίαση του χρόνου δανεισμού
Η τήρηση των κανόνων της ανώτατης διάρκειας δανεισμού από τους χρήστες και η έγκαιρη 

επιστροφή των τεκμηρίων αποτελεί προϋπόθεση για την καλή λειτουργία της Βιβλιοθήκης και την 
εξυπηρέτηση των χρηστών.

Για κάθε ημέρα καθυστέρησης επιστροφής του υλικού στη Βιβλιοθήκη χρεώνεται ο χρήστης
με μία (1) αρνητική μονάδα ανά τεκμήριο. Χρήστες που έχουν καθυστερήσει να επιστρέψουν ή να 
ανανεώσουν υλικό περισσότερες από 5 εργάσιμες ημέρες (5 αρνητικές μονάδες) ή έχουν 
οποιαδήποτε άλλη οφειλή προς τη Βιβλιοθήκη, δεν μπορούν να δανειστούν άλλο υλικό, ακόμα και 
αν δεν έχουν εξαντλήσει τον αριθμό των τεκμηρίων που έχουν δικαίωμα να δανειστούν.

Στις τριάντα (30) αρνητικές μονάδες η ποινή είναι ίση με την αναστολή του δικαιώματος 
δανεισμού για ένα μήνα. Σε περίπτωση συσσώρευσης περισσότερων αρνητικών μονάδων η 
προσωρινή Γενική Συνέλευση δύναται να διακόψει το δικαίωμα του δανεισμού για ένα ακαδημαϊκό
έτος. Εάν είναι ακόμα μεγαλύτερη η απόκλιση από τους κανόνες της Βιβλιοθήκης δύναται 
αρμοδίως να αποφασιστεί έως και η μόνιμη άρση του δικαιώματος δανεισμού.

Ε. Λήξη περιόδου χρήσης της Βιβλιοθήκης
Οι τελειόφοιτοι φοιτητές που έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους προμηθεύονται από τη 

Βιβλιοθήκη έντυπη Βεβαίωση Παράδοσης Υλικού υπογεγραμμένη από υπάλληλο της βιβλιοθήκης 
και τον Υπεύθυνο καθηγητή της Βιβλιοθήκης την οποία και παραδίδουν στην Γραμματεία του 
Τμήματος. Με την παραλαβή της Βεβαίωσης αυτόματα παύονται από χρήστες της Βιβλιοθήκης.

Εκπαιδευτικό προσωπικό και διοικητικό προσωπικό κατά την παραίτησή τους χάνουν την 
ιδιότητα του χρήστη και οφείλουν να επιστρέψουν στη βιβλιοθήκη το ληξιπρόθεσμο υλικό ή να το 
αντικαταστήσουν όπως ορίζεται παραπάνω.


